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L'impératif est un mode qui permet d'exprimer :

- un ordre
. Qu'est-ce que |C'est un mode pour
- Un cons ell c'est ? donner un ordre.
. Particularités 3 personnes ( tu,
- Unc COIlSlgIle nous, vous)
celles a qui ont peut Pas de sujet
parier‘: toi, vous (quand on Conjugaison IPn_«f de ts)eavzc tu pour
. . es verbes du
Sculement trois personncs . Vouvoreou quand on est premier groupe
plusieurs) et nous (quand

on est plusieurs et qu'on

Pas dc sujet exprimé se compte dedans) Les essentiels que je

vous donnerai a notre
retour a l'école

Conjugaison presque comme au présent de 1'indicatif,
attention avec les verbes du premier groupe.

Et oui, c'est la premiere fois que le premier groupe nous
ennuielll Tu vas voir Ismael, fout le monde va €tre encore
plus embrouillé... parce qu'il n'y a plus de s avec tu...
E::ii::"sf::g::f! Attention, juste au

T~ premier roupel
Regarde par ici

as de s au verbe alors . N
P Finis ton assiete, un Sl

que c'est tulll
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Utiliser le présent de I'impératif

o‘ % Ecris la terminaison qui convient.

a. Rang... ce ballon. (2¢ pers. du pluriel)

b. Qubli... ce que je t'ai dit. (2° pers. du singulier)
c. Pos... d'abord notre sac. (1 pers. du plurie)
d. Ne soy... plus inquiets. (2° pers. du pluriel)

e. Met... ton bonnet. (2¢ pers. du singulier)

Correction :

o‘ # Ecris la terminaison qui convient.

a. Rangez ce ballon. (2¢ pers. du pluriel)

b. Qubliz. ce que je t'ai dit. (2° pers. du singulier)
¢. Posens d'abord notre sac. (17 pers. du pluriel)
d. Ne soyez plus inquiets. (2° pers. du pluriel)

e. Met.s. ton bonnet. (2¢ pers. du singulier)

Faites bien attention a
qui vous parlez!|

d. Nous écrirons des cartes postales.

O = Transforme ces phrases en
conjuguant a I'impératif le verbe au futur.
Vous prendrez ce train. » Prenez ce train.
a. Tu finiras ton puzzle et tule rangeras. . ., puzzle et
b. Vous viendrez ici. range-le.
c. Tu feras ton lit, venez el
Lo Fais ton lit.
d. Nous écrirons des cartes postales,

Ecrivons des cartes
postales.
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Conjugaison : le présent de 'impératif

L'impératif est un mode qui permet d'exprimer un ordre, un conseil ou une consigne.

Au présent de I'i'mpératif, le verbe ne se conjugue qu'a trois personnes:
- la deuxie¢me personne du singulier
- les premiere et deuxiéme personnes du pluriel.

Attention ! le sujet n'est pas exprimé, cela veut dire qu'il n'est pas €crit dans la phrase :
- Ferme la porte ! impératif présent
- Tu fermes la porte ! présent de I'indicatif

Les verbes se conjugent comme au présent de I'indicatif (radical + terminaisons) pour les
deuxiéme et troisiéme groupes.
Exemple : finis, finissons, finissez

Pars, partons, partez

Pour le premier groupe, la terminaison est e et non es pour la deuxiéme personne du
singulier.

Exemple : Chante, chantons, chantez.




